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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε το ΥΠΕΞ της
Ρωσίας για το ενδιαφέρον για το θέμα των διωγμών
κατά χριστιανών 

Στις 2 Σεπτεμβρίου ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σεργκέι Λαβρόφ απένειμε
στον πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας την τιμητική διάκριση του ΥΠΕΞ Ρωσίας «Για τη συνεργασία». 

Στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» στο τηλεοπτικό δίκτυο «Ρωσία 24» ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας κατά παράκληση της τηλεπαρουσιάστριας Αι. Γκρατσιόβα μίλησε για τις σχέσεις
εργασίας με τον επικεφαλής της ρωσικής διπλωματίας, χαρακτηρίζοντας αυτές ως αγαθές,
εποικοδομητικές και εμπιστευτικές. «Όταν πρόκειται περί πολύ σπουδαίων ζητημάτων, ο Σεργκέι
Βίκτοροβιτς μιλά απευθείας με τον Αγιώτατο Πατριάρχη, συναντώνται και συζητούν τη διεθνή
ημερήσια διάταξη. Επί των τρεχόντων ζητημάτων τυχαίνει πολύ συχνά να συνομιλήσω με τον Σ.
Λαβρόφ ή τους αναπληρωτές του», επεσήμανε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 



 Όπως τόνισε, κατά τη διάρκεια τέτοιων επαφών η συζήτηση γίνεται με σκοπό η Εκκλησία να έχει
κατανόηση εκείνων, που πράττονται από το κράτος, ενώ το υπουργείο Εξωτερικών να έχει
κατανόηση ποια είναι τα συμφέροντα που έχει η Εκκλησία στο πεδίο εκτός Ρωσίας. «Κάθε φορά
καθώς επισκέπτομαι χώρες του εξωτερικού, συναντώμαι με τους πρέσβεις της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, πληροφορούμαι από εκείνους για το πώς ζουν οι ορθόδοξοι στην κάθε χώρα»,
ανέφερε επίσης ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. 

Μιλώντας για τη συνεργασία με τους εκπροσώπους των ρωσικών διπλωματικών Αρχών
υπογράμμισε: «Πολύ συχνά συζητάμε το κοινό πλαίσιο της διεθνούς καταστάσεως. Όλα αυτά είναι
σημαντικά διότι παρά το ότι η Εκκλησία είναι χωρισμένη από το κράτος και έχει την δική της
ημερήσια διάταξη και τα δικά της συμφέροντα, ζούμε σε έναν και αυτό κόσμο και δεν μπορούμε
παρά να αντιδρούμε στα τεκταινόμενα». 

Στις συναντήσεις με τον Σ. Λαβρόφ συζητείται κατά κανόνα ένα πολύ ευρύ φάσμα ζητημάτων,
διαπίστωσε ο κ. Ιλαρίωνας. «Εν προκειμένω δεν μπορούσαμε παρά να θίξουμε την κατάσταση στο
Αφγανιστάν, καθώς και την κατάσταση στη Μέση Ανατολή και τη Βόρειο Αφρική γενικότερα, όπου
σε διάφορες χώρες εξαπολύονται διαφορετικού βαθμού διωγμοί κατά του χριστιανικού πληθυσμού.
Είμαστε ευγνώμονες στις διπλωματικές μας Αρχές για το ότι το θέμα των διωγμών κατά των
χριστιανών διατυπώνεται τώρα συνεχώς από πλευράς του υπουργείου Εξωτερικών», τόνισε ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ με ευγνωμοσύνη επισημαίνοντας τις μοναδικές σχέσεις, που διαμορφώθηκαν
μεταξύ του ΥΠΕΞ της Ρωσίας και του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87964/
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